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Antwort 
auf die Anfrage der CDU-Fraktion vom 01.04.2016 zu den NRW-Sportschulen in Bielefeld 
Drucksache 3057/2014-2020 
 
 
 
Frage: 
Wie gestaltet sich die Klassenbesetzung an der NRW-Sportschule Bielefeld-Herford, am 
Helmholtz-Gymnasium und an der Theodor-Heuss-Realschule im nächsten Schuljahr? 
 
Antwort: 
An beiden Schulen wird planmäßig jeweils eine Sportklasse eingerichtet. 
 
Während es am Helmholtz-Gymnasium mit ca. 60 Anmeldungen zur Sportklasse einen 
erheblichen Anmeldeüberhang gab, der durch intensive Beratungsgespräche der 
Schulleitung mit den Eltern abgebaut wurde, haben sich an der Theodor-Heuss-Schule 
(THS) zahlreiche Schüler/innen erst im Anmeldeverfahren für die Sportklasse interessiert. 
Sie haben den erforderlichen sportmotorischen Test inzwischen absolviert. 
 
 
 
Zusatzfrage:  
Wie hoch ist die Anzahl der Teilnehmer/Sportschüler und welche Sportarten sind an den 
unterschiedlichen Schulen vertreten? 
 
Antwort: 
Die Teilnehmerzahlen entsprechen an beiden Schulen dem Klassenfrequenzhöchstwert.  
 
 
An den Bielefelder Standorten des Verbundes „NRW-Sportschule Bielefeld-Herford“ sind 
nach der Bewerbungskonzeption folgende Schwerpunktsportarten vorgesehen: 

• Radsport 

• Triathlon 

• Gerätturnen/Trampolinturnen 

• Basketball (weiblich) 

• Volleyball 

• Fußball 
 
Eine ergänzende Stellungnahme des Helmholtz-Gymnasiums ist beigefügt.  
 
 
 
Georg Müller 




